

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias Martes 17 de Febrero de 1925

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

Nuestras colaboraciones especiales

LA LEYENDA NEGRA

El intelectualismo moderno ha hecho un descubrimiento sorprendente: ha descubierto que nuestra literatura del Siglo de Oro carece de ternura y de sensibilidad.

Con el escalpo de su análisis ha penetrado en las entrañas de las letras españolas del gran Siglo y, después de cortar y abrir y remover y estudiar, como se estudia en las vísceras de un cadáver, ha dicho con tono doctoral: «Aquí falta sentimiento, aquí todo es sequedad y dureza, esto acusa un carácter de piedra.»

Ha añadido después: «Nuestros grandes escritores clásicos tenían una actitud de estoicismo singular ante el dolor humano. Eran ingeniosos, inteligentes, dominaban la forma, sabían observar, tenían un grandísimo conocimiento de la vida humana... pero muy poco sentido de «humanidad»; les faltaba la compasión y la piedad. Falta en esa época una literatura infantil. Y es que la ternura del niño no les interesaba. Cuando se van de ellos por sus creaciones, lo hacen con una falta de sentimiento que asombra.»

He ahí a «Lazarillo de Tormes», por ejemplo, se le coloca ante la contemplación del lector, con la misma indiferencia y el mismo espíritu con que el saltimbanqui presenta al pobre niño desarticulado y deformado, para que divierta al público con los martirios de sus dolorosas piruetas...

He ahí a «Guzmán de Alfarache», con su alma martirizada y desfigurada, como el rostro del «Hombre que ris»

He ahí a «Rinconete» y a «Cortadillo», ofrecidos a la diversión, a la burla y al regocijo públicos, como la misma figura de «Don Quijote.»

¿Es justo este juicio de la crítica moderna? ¿Es exacta esta observación? Lo que hay es un desconocimiento absoluto del fondo del problema; lo que existe es una ligereza imperdonable; lo que descubrimos en todo ello es la intención de aportar nuevos argumentos a la famosa «leyenda negra». La actitud de nuestros hombres del Siglo de Oro ante el dolor humano es hoy un misterio para la crítica y para la intelectualidad de nuestros días.

Y es un misterio porque se ha perdido para ellos el sentido de aquel Ideal. El alma de nuestro pueblo, al llegar a aquel momento de su pleno desarrollo y de su mayor grandeza, tenía dos fases, mejor dicho, su sensibilidad tenía dos fases: una que miraba al Cielo, y otra que miraba a la tierra.

La que miraba al Cielo había adquirido una capacidad extraordinaria, un grado increíble de sensibilidad y comprensión; la que miraba a la tierra tenía un criterio sobrenatural fuerte, filosófico, era una comprensión y una sensibilidad apta para la lucha vencedora del dolor, triunfadora de la muerte.

Al Mateo Alemán decía: «Es la muerte fenecimiento de cuentas viejas, muy enmarañadas, mandamiento, solución para salir el alma de la prisión del cuerpo. Fin de penoso cautiverio. Consumación de trabajos. Puerto que tras la tormenta se descubre. Peregrinación fenecida. Pesada carga quitada de los hombros y hundimiento del edificio que se viene al suelo. Apararse de un caballo desenfrenado y loco. Terminación de pasiones y enfermedades. Evasión de cuidados y peligros. Consumación de males. Cancelación de obligaciones debidas a la naturaleza. Dichosa llegada que hicimos a nuestra casa. Descanso y bienaventuranza en vida eterna.»

La misma pluma que parecía fría, dura e insensible al pintar el dolor humano, tornábase delicada y fina al exponer los misterios del dolor divino.

Almas como las de Santa Teresa tenían inefables acentos para expresar los sentimientos místicos, y la misma lira de un Quevedo, tan árido y mordaz cuando castigaba las doblegaciones humanas, tornábase en arpa angelica para expresar la nota divina.

¿Y el pueblo? ¿Y nuestro pueblo de aquel tiempo? ¿Cómo era la sensibilidad de aquel pueblo poeta? Ahí están las creaciones populares.

Aquel pueblo creó toda una literatura infantil, de una pureza, de una imaginación, de un encanto e ingeniosidad

que no ha llegado a aproximarse ninguna literatura.

El amor a la vida, la simpatía por las cosas creadas, el sublime concepto del amor y del dolor, están contenidos de un modo maravilloso en los cuentos populares compuestos por el sublime autor del Romancero.

En cuanto a las leyendas... bastará una sola para comprender exactamente la sensibilidad de aquel pueblo: La leyenda de Mañara.

No hay página de Maeterlinck, ni de Dostoievski, ni de Leónidas Andreiev que pueda compararse a la creación del legendario héroe sevillano.

Hace más de dos siglos que el pueblo de Sevilla contempló una escena emocionante.

Fue un hecho real y heroico, que hizo profundamente su sentimiento y desverguó su imaginación.

Un caballero de la nobleza sevillana, que ostentaba sobre el negro terciopelo del jubón la Cruz de Calatrava, caminaba por el muelle del Guadalquivir llevando en sus brazos a un viejo mendigo, enfermo, lleno de llagas y mal cubierto de harapos. Aunque la carga era pesada, los robustos brazos del caballero le sustentan, sin manifestar cansancio, antes reflejando en el rostro la inefable expresión de una paternal solicitud.

Era fuerte el contraste... De una

parte la juventud y gallardía del caballero, las finas telas y los delicados encajes; de otra, la decrepitud y la miseria del mendigo, la suciedad de los harapos. Y, sin embargo, la finura aristocrática de las manos del caballero y la tosca y hedionda piel del enfermo, se habían unido en un abrazo estrecho, por largo tiempo deseado.

Se necesitaba una sensibilidad moral y artística eminentemente cristiana para abarcar, sentir y comprender toda la grandeza de aquel sublime concepto de la fraternidad humana que entrañaba el rasgo de Mañara.

El pueblo andaluz de aquel tiempo tenía sensibilidad y comprensión suficiente y sintió el fuerte escalofrío de la sublimidad, y no sólo la sintió, sino que llegó a más: recibió la inspiración para intepelar, expresar en una obra inmortal, aquel suceso que la realidad le ofrecía.

Lleno de fervor y de entusiasmo, rindió al héroe—Mañara—el homenaje de su admiración y tejió en torno a su frente la guirnalda de una leyenda.

Era preciso haber llegado a la decadencia de nuestra época para que la intelectualidad de estos tiempos inventara la «leyenda negra» de que aquel pueblo creador de aquel arte carecía de sensibilidad.

Luis LEÓN.

Madrid, Febrero de 1925.

Poesías escogidas

Invocación final en Punta Orchilla

Una blanca paloma levanta su rápido vuelo y se lleva en el pico un saludo fraterno y ardiente, y siguiendo la estela del sol en el mar y en el cielo, en la tarde de otoño camina a Poniente; y a esta costa final Alma España encendida se asoma y esperando contempla en su vuelo a la blanca paloma.

Mar de Atlante, mar nuestro florido de empresa y hazaña, Mare nostrum signado por las carabelas audaces, que separas el viejo solar bañado de España de las jóvenes tierras donde hay veinte hispánicos haces ¡lean propicios tus cielos, tus olas, tus rumbos, tus vientos a llevar a la raza de aller de nuestros pensamientos!

Y tú, blanca paloma, que llevas el tierno saludo y al camino difícil presentas el pecho desnudo, sin que el oro, ni el hierro, ni a restos guerreros te escuden, si el Océano airado levanta su bálico trueno, dí a las olas crepadas que humildes tu vuelo saluden, por la estirpe inmortal que palpita en tu cándido seno.

Y clamó la paloma: «No hay más que las razas lalnas. El espíritu siempre triunfará del obstáculo. Aunque esté mi plumaje traido de crueldades espinas, yo se andar por mí mar sin escudo, ni cota, ni báculo, pues protegen mi marcha las viejas hispanas señales, que dejaron al mundo por siempre mis naves reales.»

«Soy la psiquis, el alma, la alada y gentil mariposa, el principio de vida, la estirpe, lo eterno fecundo; cuando fué necesaria una hazaña, mi hazaña gloriosa y feliz sacó a luz, de la nada y las sombras, un mundo. Me fui generosa con gente de todos los climas e incliqué a un continente el lenguaje galán de mis rimas»

«Soy la misma de ayer, aunque lleve saetas clavadas. Necesito tan solo apoyarme en las razas creadas otro tiempo por mí, para juntos vencer al Destino y marcar, con un fuego de gloria, el nuevo camino: Tal será mi saludo fraterno a los pueblos he: manos que aún sostienen plus ultra los prestigios hispanos.»

Dijo así la paloma viajera, siguiendo su vuelo a Poniente la estela del sol en el mar y en el cielo Y por eso Alma España a esta costa final hoy se asoma, y esperando, bandice en su vuelo a la blanca paloma

Vicente MANZANARES.

El Hierro, Febrero de 1925.

De la Isla de la Palma

En memoria de dos artistas inspirados

Iniciativa bien acogida

Leemos en nuestro estimado colega Diario de Avisos, de Santa Cruz de la Palma, en su número del día 11 del presente mes:

«Hemos recibido una cariñosa carta de nuestro querido amigo y paisano don Manuel Vandewalle y Pinto, que se halla r. sidiendo en La Laguna, invitándonos para que propengamos

a esta Corporación municipal que tome el acuerdo de poner en un sitio público una lápida en que vayan grabados los nombres de Alejandro Henríquez y Domingo Carmona, inspirados músico y poeta, cuyas bellas composiciones tanto nos han deleitado.

Creemos que este excelentísimo Ayuntamiento, tomando el acuerdo que propone el ilustre paisano asistente, tan amante de las glorias y tradiciones del territorio, haría una obra de justicia y repararía el olvido en que se ha tenido a los dos inspirados artistas que compusieron la bella Los, que se canta a la Virgen de Las Nieves a su entrada en el templo del Salvador, el día de su bajada a esta ciudad.

El Sr. Vandewalle nos indica que la colocación de esta lápida, que seguramente esculpirla con gusto don José Felipe Hidalgo, puede constituir uno de los números de los festejos de la próxima Bajada de la Virgen.

De acuerdo en todo con esta noble iniciativa, proponemos al Excmo. Ayuntamiento que tome el acuerdo correspondiente, que seguramente merecerá el aplauso unánime de todos los buenos palmeros.»

HIROLITINES Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa A todo comprador de tracaajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Un homenaje de despedida

El domingo último se reunieron en el confortable y acreditado Hotel Orotava, los jefes de esta Delegación de Hacienda: don Emiliano de Urquiza y Rosella, delegado de Hacienda; don Hilario Pérez y Alonso Cuavillos, administrador de Rentas Públicas; don Diego Casabuena y Castro, tesorero contador; don José Molowny y Real, jefe de Contabilidad; don José Suárez Madan jefe de la Sección de Caja; don Jorge García Zamorano, jefe de la Sección de Recaudación; don Eduardo Champlín y López, jefe del Archivo y don Pelayo López y Martín Romero, arquitecto del Catastro, con objeto de testimoniársle un homenaje de amistad y compañerismo al interventor de esta Delegación, don Francisco Javier Aparici y Cabezas con motivo de su próxima marcha a Toledo donde va destinado a desempeñar el cargo de delegado de aquella Delegación de Hacienda.

A la creditada fama que goza este hotel, respondió el espléndido «menú», servido en este acto:

- Her d' ouvrez parieionnis
Consonné Brighton
Tozzo
Omelett Doris
Langonze en Bellevne
Tourniois a la Bezthiero
Asperger en branche
Poularde de rötöl
Salade de melange
Birqut glace vanill
Langue de chat

Durante el almuerzo reinó la más franca cordialidad, lamentando la ausencia del competente funcionario, deseándole, a su vez, que al frente de la mencionada Delegación obtenga los más linajeros éxitos en su delicada misión. Este deseo fué expresado en breves frases por el delegado, señor Urquiza, en nombre de los compañeros allí reunidos y en el suyo propio, a cuyas galantes frases correspondió el señor Aparici, agradeciendo el acto que se le tributaba y al encandose incondicionalmente en su futura residencia.

Nosotros le deseamos al señor Aparici y a su distinguida familia un feliz viaje.

Gestiones plausibles

El Sr. Ramos Serrano y las necesidades de Tenerife

El exgobernador civil de Canarias nuestro ilustre paisano y respetable amigo el Excmo. Sr. don Sebastián Ramos Serrano ha telegrafiado a distintas personalidades de la Isla, agradecéndonos vivamente los telegramas de felicitación que le dirigieron, con motivo de haber logrado la subasta de la carretera de la Orotava a Vilsfor.

El señor Ramos Serrano sigue haciendo activas gestiones para que se incluya en el plan de obras públicas a realizar otros trozos de carreteras, de grande interés para Tenerife.

Son muy de aplaudir los trabajos que continúa realizando el general Ramos Serrano en favor de los intereses de nuestra Isla, con lo que viene a confirmar el celo extraordinario que siempre puso en la defensa de Tenerife y de sus necesidades más perentorias.

Doctor Fariña

Régimenes y tratamientos especiales para la curación de la Diabetes

Teléfono número 194 duplicado

Teobaldo Power núm. 5

Consulta diaria de 4 a 7

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

HERMIGUA

Una velada teatral

En la entusiasta sociedad Centro Hermigua, de esta población gomera, se celebró hace unos días una velada teatral, poniéndose en escena el famoso drama de López Píñillos titulado «El caudal de los hijos».

La fiesta constituyó un verdadero éxito para sus organizadores y los intérpretes de la obra, que gustó mucho, obteniendo muchos aplausos.

La concurrencia fué en extremo numerosa, dándose el caso de agotarse las localidades, razón por la cual no pudieron asistir varios socios. Por esta causa la función se repetirá uno de los próximos días.

También asistieron a la fiesta distinguidos señores de los vecinos pueblos de Valhermoso y Agulo, contribuyendo con su presencia a dar mayor lucidez al acto. Terminada la función teatral se organizó un animado baile, que se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

Felicitemos a los organizadores de la fiesta y a la sociedad Centro Hermigua por el éxito obtenido, y esperamos que éste les estimule a continuar celebrando actos de esta clase. —El Corresponsal.

EL ACTO PATRIOTICO DEL DOMINGO

La jura de bandera por los nuevos reclutas

Conforme habíamos anunciado, el domingo por la mañana se celebró en la Rambla XI de Febrero el solemne acto de tomar a los nuevos reclutas incorporados a la Patria y al Rey.

Por la esplendidez del día, por la brillante organización del acto, por la lucida representación del elemento oficial que al mismo asistió y por el numerosísimo público que presenció la ceremonia, la jura de bandera obtuvo la mayor solemnidad posible.

El pueblo correspondió con entusiasmo a dar toda la brillantez necesaria a un acto de tan elevada significación, en el que los nuevos soldados daban a su Patria y a su Rey el más sagrado juramento.

Frente a la estatua del capitán Fernández Ortega se levantó un artístico altar, donde el M. I. Sr. Vicario Capitular de esta Diócesis, Dr. don Santiago Beyro Martín, dijo la Santa misa, auxiliado de los capellanes militares de los diferentes cuerpos de la guarnición.

Siguientemente se verificó el acto de la jura por los nuevos reclutas, haciéndolo los de Infantería, Intendencia y Sanidad Militar, ante la bandera del regimiento de Infantería Tenerife núm. 64 y los de Artillería de Montaña y de Costa y los de Ingenieros, ante la bandera del regimiento mixto de Artillería de Tenerife.

Respectivamente tomaron el juramento a los nuevos reclutas el comandante de Infantería don José Sierra Serrano y el de Artillería don Francisco Bonnio y Guerin.

Entre las autoridades y representaciones oficiales que asistieron al señalado acto recordamos al Excmo. señor capitán general del Distrito, don Leopoldo de Heredia; gobernador civil de la provincia, don José Dominguez Manresa; alcalde de esta capital, don Francisco La Roche; coronel gobernador militar de la Plaza, don Federico García Rivera; presidente de la Diputación Provincial, don Pedro Schwartz; presidente de la Audiencia, don Luis Piera y Vela; magistrado don José Fernández Díaz; fiscal de S. M., don Francisco Carballe; delegado de Hacienda, don Emiliano de Urquiza; comandante de Marina, don José María Estangos; presidente del Consejo Provincial de Fomento, don Francisco Trujillo; canónigo Doctoral de Tenerife, don Bernabé González Marrero; cónsul de Su Majestad Británica, Mr. Helyar; vice cónsul, Mr. Griffiths; cónsul de Cuba, señor Caballero; cónsul de la Argentina, señor Martínez Déniz; cónsul del

París, don José Ruiz de Salas; cónsul de México, señor Corbacho; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Pedro Mateo; ingeniero jefe de Montes, don Arturo Ballester; administrador principal de Correos, don Godofredo Figueroa; jefes de Telégrafos don Julio de la Rosa y don Amado Zurita; comandante general del Somaten de Canarias, coronel don Waldo Gutiérrez Marrero; tenientes de alcalde del Ayuntamiento de esta capital don Asencio Ayala y don Marcos Frías; secretario de la Diputación Provincial, don Hipólito Fumagallo; ayudante de Obras Públicas don Francisco Hernández Sayer; Rvdos. Padres Misericordias del I. Corazón de María; Hermanos de la Escuelas Cristianas; una representación del Somaten de Tenerife y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición y de la Reserva Territorial de Canarias.

Terminada la jura, la fuerza que asistió a dicho acto con los nuevos reclutas desfiló ante el palacio de la Capitanía General, presenciando el desfile la primera autoridad militar de la provincia y las demás representaciones oficiales.

Una patriótica alocución

Con motivo de la jura de la bandera, y como recuerdo de tan solemne acto militar, a los soldados del regimiento de Artillería de Tenerife le fué entregado un artístico carnet con una fotografía de S. M. el Rey—visitando el uniforme de general de Artillería—y de Santa Bárbara, excelsa Patrona de dicha Arma.

Es carné llevaba, además, impresa la siguiente patriótica alocución: «Artilleros: habéis dejado de ser reclutas, porque después del beso dado a nuestra Bandera y del juramento que acabáis de prestar, sellasteis el sagrado compromiso, como hombres de honor, de defender la Patria como se defiende a una madre cuando pella su honor»

Que perdure en vuestros corazones el record de este solemne día, para que siendo modelo de artilleros, si la Patria lo pide deis vuestra sangre y corra ésta confundida con la de los que os mandan, obedecéndoles ciegamente, dando así manifiesta prueba de disciplina y manteniendo siempre el afectuoso respeto que sin duda sentiréis por vuestros superiores, como hijos leales de nuestra querida Patria.

Artilleros: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!—Vuestro coronel, Mauris.

¡Si yo tuviera un hijo.....!

Advertisement for Lydia E. Pinkham's Compound Vegetable medicine, highlighting its benefits for women's health and fertility.

Advertisement for railway material, emphasizing the existence of material and its advantages at low prices.

CIANHIDRIZAR.....

es el procedimiento de desinfectar vuestra casa antes de ser alquilada o en caso de enfermedades. No estropea y puede verificarse con todo el mobiliario y ropas.

Diríjirse al Depositario General en Canarias del "Centro Técnico de Fumigación" (GRIMA)

José G. de Alba

San Francisco Javier 18. — Santa Cruz de Tenerife

Desratización rápida y total de hoteles, cuarteles, almacenes de empaquetados y habitaciones particulares.

(Procedimientos originales y patentados adoptados por el Estado español por Real orden).

El domingo deportivo

Tenerife, 4. Salamanca, 0.

¿Qué va a suceder? Esta pregunta apareciendo una y mil veces en la boca de los espectadores...

Y esta interrogación que en otro tiempo hubiera tenido una fácil contestación...

Y precisamente esto sirvió para que el gaderío que asistió en el partido...

Y todavía hay antes de tan escaso magín que dudan y sonrían ante la atroz fecundidad de nuestro equipo blanquiazul.

No pasa un domingo sin que nos muestre nuevas y desconocidas individualidades en su arte de maternidad.

Y desde este momento, perdida la conciencia moral las escenas subidas de color (deportivamente hablando)...

El triunfo del Tenerife ha sido motivado por la excelente labor de la línea de medios que hoy, conscientes de su cometido...

Los primeros momentos del encuentro fueron los de mayor vivacidad y entusiasmo; los jugadores blanquiazules y especialmente los forward...

Y con la pitada inicial de Mr. Singler comenzó el dominio del Tenerife y el ataque duro y continuo a la meta de López...

Los bríos y el empuje de los delanteros del Tenerife van lentamente decayendo al sentir este prematuro triunfo...

El hermoso traspalanciano alemán

CAP POLONIO

de 22.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 18 de Febrero con destino a

Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne sur Mer y Hamburgo

para cuyos puertos admite pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Para más informes dirigirse a Jacob Ahlers

Marina núm. 81. Teléfono núm. 365.

Hamilton y Ca.

Con los vapores "Guanche" y "Esperanza" servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor "GUANCHE" Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera. Vapor "ESPERANZA" Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife

Ecos de sociedad

Enfermos

D'apud d'ignos días que estuvo en la clínica del reguado doctor don Juan Rodríguez López...

Bodas

En la parroquia de San Bernardo, de Las Palmas, se ha efectuado el matrimonio de la señorita Josefa Vazquez Hormida...

El acto se verificó por poder, bendiciendo la unión el Vble. párroco de Nuestra Señora de la Luz...

—También en Las Palmas ha contraído matrimonio con la señorita Elvira Rodríguez Hernández el joven don José Rodríguez Pérez.

—Para en breve se anuncia en Las Palmas el enlace matrimonial de la señorita Pina Montedecosa Yanez, con el joven don Juan Medero Melián.

Natalicio En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa de don Fernando Morales Cambreleng.

Viajes De Las Palmas llegaron ayer don José Pinto, don Francisco Hernández, don Cristóbal García, don Antonio Márquez, don Isidro Noguera, don Antonio González, don Tomás de León, don Abelardo Pérez, don Rafael López, don Francisco Pinada, don Guillermo Vivas, don Enrique Orive y don Eugenio Meschado.

—De Buenos Aires llegó ayer don Manuel Bravo de Laguna, presidente de la Asociación Canaria.

—En el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", llegaron ayer de Montevideo don Miguel Saavedra, don Manuel Dántz, doña Emilia Ojeda, y doña María del Pino Ramos.

Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft El magnífico vapor alemán TUCUMAN de 7.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 18 de Febrero con destino a

Hamburgo directo admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Jacob Ahlers

Marina núm. 81. Teléfono, 586

Para el Carnaval

Para los espectadores que en las próximas fiestas de Carnaval se celebrarán en la Plaza de la Constitución, la Comisión ha acordado colocar en dicha plaza las tribunas utilizadas en años anteriores.

Las personas que deseen arquillarlas pueden desde hoy adquirir las tarjetas correspondientes en las fábricas de tabacos de don Julio Zamorano, Plaza de la Constitución número dos.

A las que tuvieron alquiladas tribunas en las pasadas fiestas de Carnaval se les reservarán las mismas hasta mañana miércoles a las 5 de la tarde

Los precios señalados por alquiler de las tribunas con los siguientes: Por los tres días de Carnaval y el día de Piñata, Ptas. 50.

Alquiler de una tribuna por cada día, Ptas. 25.

VIDA JUDICIAL

Sumarios El Juzgado de Granadilla se halla destruyendo sumario, en virtud de denuncia del alcaide de aquella villa, don Enrique Fumero, contra don Alejandro Alfonso y Alfonso, vecino de San Miguel, por desacato a su autoridad, en un escrito que le dirigió relacionado con las sociedades de aguas "Ucanca" y "Escumadas".

Juicio por hurto Ayer se celebró el juicio oral señalado contra José Strabla Campos (a) El Indio, por hurto de una caja de velas y dinero a don Elias González Ramos y don Manuel Méndez Rodríguez, vecinos de La Laguna.

Defendió el procesado, el Sr. Gil Roldán, quedando el juicio concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy Juzgado de esta capital, por robo, contra José Strabla Campos. Abogado, señor Rumeu; procurador, señor Cruz.

Tubería inglesa

DE LA MEJOR CALIDAD Negra, negra barnizada o galvanizada Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 26, Fenchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.

Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quintero.

Para Carnavales

El baile de trajes del Casino

Entre el elemento joven de nuestra sociedad ha causado excelente impresión el acuerdo de la Junta directiva del Casino de organizar un baile de trajes para el lunes de Carnaval.

Con este motivo el bello sexo prepara sus mejores galas para esta fiesta, en la que muchas damitas de nuestra sociedad lucirán originales y vistosos disfraces con los que se realizará su natural belleza.

La noticia de este baile, repetimos, ha sido recibida por la juventud con muestras de gran entusiasmo, por lo que es de aguardar la asistencia de numerosa y selecta concurrencia que dará con su presencia un aspecto brillante a la fiesta.

Las sorpresas y demás objetos con que se obsequiará a cuantas personas asistían, han sido ya encargadas a Madrid.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo

"West Saginaw", americano, de Port Arthur y Mobile, consignado a Viuda de Cambreleng

"Colón", español, del Puerto de la Cruz, con frutos, consignado a Yffites.

"Sancho II", español, de Agulo y Tazacorte, con frutos, consignado a Rodríguez López.

"León y Castillo", español, de Las Palmas. Dejó 36 pasajeros en este puerto y mercancías.

"Carmen", español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos, consignado a Hamilton.

Vapores despachados el domingo

"San José", para Dieppe y escalas; "Colón", para el Puerto de la Cruz; "León y Castillo", para Las Palmas; "Esperanza", para Guía y escalas; "Carmen", para San Sebastián de la Gomera.

Vapores entrados ayer

"Reina Victoria Eugenia", español, de Buenos Aires y Río Janeiro, consignado a La Roche. Dejó 7 pasajeros en este puerto, llevando 272 de tránsito.

"Garibaldi", italiano, de Buenos Aires y Montevideo, consignado a Elder. Lleva 114 pasajeros de tránsito.

"Weser", alemán, de Hamburgo, consignado a Jacob Ahlers. Trajo 2 pasajeros y conducta en tránsito 496.

Veleros entrados ayer

"Eua" y Felicia Rodríguez, españolas, de la pesca, consignado a Elder.

"Sahara", español, de Las Palmas y Adeje, consignado a Moloway.

"Dante", español, de Port Etienne, con cargamento de pescado, consignado a Elder.

Vapores despachados ayer

"Reina Victoria Eugenia", para Barcelona y escalas; "Garibaldi", para Génova; "Sancho II", para Santa Cruz de la Palma y escalas; "Weser", para Buenos Aires

Veleros despachados ayer "Sahara", para Las Palmas; "Nivalria", para el Puerto de la Cruz y "Nuevo Teide", para Arrecife.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Emplazamiento

Por la Comisión Mixta de Reclutamiento y con objeto de ser reconocidos y tallados, se interesa la presentación ante la misma el día 19 del actual, de los mozos José Casañas Rodríguez y Laureano Barrera Domínguez, correspondientes a los registros de 1914 y 1917, y cupos de Guía de Fuera y La Laguna, respectivamente.

Caso de que dichos individuos no se presentaren en la fecha expresada, serán dadas las oportunas órdenes para su busca y captura.

PARA EL CARNAVAL

Fiestas en el Hotel Quisiana

Este acreditado hotel organiza para el sábado y martes de carnaval dos espléndidas fiestas.

El sábado se servirá una cena extraordinaria y después se organizará un animado baile.

El martes también se servirá una cena extraordinaria, y después en las terrazas y salones del hotel se bailar hasta la madrugada, amenizando ambos espectáculos el famoso trío Iberia.

Durante la comida todos los concurrentes a ella serán obsequiados con "sorpresas" y otros juguetes de carnaval.

Los jardines y terrazas lucirán una espléndida iluminación eléctrica.

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Para constituir la Asamblea Local de la Cruz Roja Española de La Laguna, en la que conforme a los nuevos estatutos de esta Institución quedarán fundadas las actuales Junta de damas y Comisión de Partido, se convoca a Junta General que habrá de celebrarse en el local social, calle Núñez de la Peña, de esta ciudad, el día primero de Marzo a las cuatro de su tarde.

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Los que asisten

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente con el fin de despachar los asuntos de la semana.

Presidió el Alcalde, señor La Roche, asistiendo los vocales señores Bertrés, Abreu, Fons, Friss, Ibort y Rodríguez Febles.

Saludos y laudos

Al abrir la sesión el Sr. La Roche saludó oficialmente a los compañeros de Concejo, por ser esta la primera sesión que preside desde su regreso del homenaje a la Monarquía.

Habló en líneas generales de sus gestiones en la corte en unión del señor Abreu y roció los asuntos de interés local que merecieron su atención y recomendación en los centros en que habían de ser resueltos.

El Sr. Abreu, por su parte, hizo resaltar el eficaz apoyo y acertada gestión que los asuntos de Tenerife tienen en el general Ramos Serrano, que goza de gran prestigio en las altas esferas.

Propuso que como premio a esta labor se le designara hijo predilecto de Santa Cruz de Tenerife.

La Permanente acordó de conformidad con esta propuesta, resolviéndose hacerla a su vez al Ayuntamiento pleno.

También se acordó testimoniar al Cardenal Benloch y al Duque de Santa Elena, el agradecimiento y agrado con que esta Corporación ha quedado enterada de los valiosos servicios y atenciones prestadas a los asuntos tinerfeños.

Acuerdos adoptados

Eléctrica

La Comisión acordó quedar estera da de un oficio del señor gobernador civil relacionado con el servicio que presta la Compañía eléctrica.

Casa de Socorro.-Oposiciones

Se acordó fijar el día 3 de Marzo entrante para el comienzo de los ejercicios de oposición para cubrir una plaza de Médico de la Casa de Socorro, cuyos ejercicios serán públicos y tendrán lugar en la Casa Consistorial.

Obras particulares

Se concedió permiso a don Domingo Ayala Barreda para la construcción de un grupo de cuatro casas.

Agua a presión

Se despacharon cuatro expedientes de solicitudes de acople a la tubería

Almacén de tejidos de ROMAN MORALES RUFINO

22, ALFONSO XIII, 22 (Antes Castillo). TELEFONO 605 ESTE ACREDITADO ALMACEN, SIGUIENDO LA COSTUMBRE DE OTROS AÑOS, POR ESTA TEMPORADA, HACE UNA GRAN REBAJA EN LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Telas de sábanas', 'Terciopelos para trajes señora', 'Lana para señora', etc.

Varios tipos más a bajos precios

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Terceros finos para camisas', 'Céfitos', 'Camisetas de algodón', etc.

Varia calidades más. Fantasías un gran surtido con 20 por 100 de rebaja

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Camisetas de algodón', 'Pajolotas varios tipos', 'Medias Sra. a precios baratísimos', etc.

Almacén de tejidos de ROMAN MORALES RUFINO

22 ALFONSO XIII, 22 TELEFONO 605

Clinica de Enfermedades de Ojos

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico Municipal de Alhambra.

De quintas

Fueroa resueltos, según informe del Negociado, dos expedientes de excepción instruidos a instancia de los mozos Pedro Fernández Domínguez y Domingo Armas Morales.

La rabia

Se acordó adquirir seis jaulas para observación de perros hidrófobos, con destino a la Inspección de Sanidad e Higiene pecuaria.

Cédulas personales

Pasó a informe de la Intervención de fondos una reclamación de don Salvador Morán relacionada con la clasificación de su cédula personal.

Arbitrios municipales

Fué aprobado para su exposición al público por quince días el padrón de contribuyentes sujetos al pago del 5 por 100 de vigilancia de establecimientos públicos.

Escuelas públicas

Se resolvió verificar reformas en el edificio que ocupa la escuela nacional número diez.

Congreso geológico

Se acordó facilitar al alcalde para que de acuerdo con el Sr. Fernández Navarro, miembro de dicho Congreso, que habrá de venir a Tenerife con antelación a aquel, fije y proponga las atenciones que han de dispensarse a dicha ilustre asamblea.

Casas baratas

Se acordó pasar a la Comisión de Fomento, para que informe al pleno, una instancia del delegado del Banco de Ahorros y Construcción, señor Brotons Ballester, solicitando la concesión de solares con destino a la construcción de viviendas económicas.

Estudios municipales

Pasó a la Comisión permanente, reunida para presupuestos, una solicitud de la Academia política, pidiendo que a cambio de establecer una sección gratuita de Estudios municipales, y octava para obreros, se acuerda subvencionarla con suma bastante para satisfacer los alquileres de un edificio apropiado.

Otros asuntos

Se despacharon otros asuntos de trámite ulterior y régimen interno, levantándose la sesión.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Nuestra información de Africa

El inspirador de Abd-el-Krim. Madrid 14 24'30. - Anuncian de Tetuán, que los confidentes dicen que el inspirador de Abd-el-Krim es un tío suyo llamado Sidí Abd-es-Selam, personaje misterioso cuyos brazos ejecutores son los hermanos Krim.

Una razia de castigo. De Tetuán comunican oficialmente, que la columna del general Saro ha terminado las operaciones, con la razia realizada como castigo a agresiones aisladas en la carretera de Regla a Fondak.

Per méritos de campaña. Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la Laureada al jefe de Regulares de Albuemas, señor Sánchez Cabezo; y la Medalla Militar al sargento del Tercio Pérez Marrero, por méritos de campaña.

El Vicario de la Misión católica. Procedente de Tánger ha llegado a Tetuán el Vicario general de la Misión católica, que viene de visita pastoral.

Sección de Policía. Dicen de Tetuán, que la Sección de Policía que prestaba servicio en aquélla plaza, y que venía dependiendo de la Comisión general de Andalucía, pasará ahora a depender de la Dirección general de Seguridad y la integrarán 11 agentes, mandados por el inspector señor Rica.

Visitando la zona francesa. Participan de Laracha, que según noticias allí recibidas, el mariscal francés Lyautey está visitando la zona francesa que limita con la nuestra.

Un héroe de la aviación. En Laracha se espera el aeroplano blindado que pilota el teniente Pérez, de la aviación española.

Bombardando a los rebeldes. Anuncian de Melilla, que la aviación bombardero hoy la región que está frente a Iscen Lassen y frente a Misan y las nuevas líneas defensivas construidas por los rebeldes a ambos lados de la línea cerca del río Kert.

Un aviador italiano. Ha llegado a Melilla, para alistarse en el Tercio Extranjero, el italiano Rako. Dice que es aviador y voló varias veces en compañía de D'Auzzo en la campaña de la guerra europea.

Lucha entre caballos y rifles. Comunican de Tetuán que debido a discordias hechas entre los caballos de Haus y los rifles, ambos han sostenido encarnadas luchas. Como consecuencia de estas luchas los aviadores han descubierto nume-

rosos muertos en la zona de Beni-Salem.

Un tren frotado por los meros. También dicen de Tetuán que un tren que salió con dirección a Ceuta fué objeto de una emboscada al llegar al paso del nivel, entre las estaciones de N.egría y Dar Riflan.

Estudio de un proyecto. Madrid, 16 16'30. - De Tetuán informan que se ha recibido órdenes para que, con toda urgencia, se lleve a cabo un estudio del proyecto para consolidar la línea defensiva de los puestos fortificados demarcando la separación entre los territorios rebeldes y los sometidos al Majzen.

El monumento a los hermanos Quintero

Donde se emplazará en Sevilla. Madrid 14 16'20. - Comunican de Sevilla, que el alcalde de dicha capital, Sr. Vázquez Armero, ha manifestado a los periodistas que en la reunión que se acaba de celebrar la Comisión permanente del Comité ejecutivo de la Exposición Hispano-americana, se había acordado que el emplazamiento del monumento a los hermanos Quintero sea en una hermosa y soleada pradera de los jardines de las Delicias, que limitan por un extremo una calle de naranjos y por otro el antiguo camino de Tablada.

Añadió el alcalde, que el iniciador del proyecto, señor Martínez (don Santiago), le ha expresado su satisfacción por el espíritu con que los señores del Comité han acogido su idea de homenaje a los ilustres sevillanos.

Suceso muy comentado en Bilbao

Con motivo de la muerte de una señora. Madrid 14 24'15. - Comunican de Bilbao, que está siendo allí comentado dísimo en todas partes un suceso ocurrido en la calle de la Torre, y que se desarrolló de la siguiente manera: La señora doña María Fernández de Mendi y Ortiz de Eguía (viuda de don Ramón Landa), había fallecido de la calle de la Torre.

El médico de cabecera de la enferma, certificó la defunción, sin que notase nada anormal. A la mañana siguiente, el médico del Registro Civil fué a cumplir su misión con los requisitos que la ley ordena y notó que el cuerpo de la difunta estaba ya en la calle.

Se vende

Paja de trigo para peneo, paja de habas para peneo, paja de arroz para peneo, paja larga para empaque de bananas, paja larga especial para cochas. También MADERA de CAOILLA propia para muebles; puertas y ventanas, etc. Tablones y tablas de todas dimensiones. Se realiza una existencia. BUENA OPORTUNIDAD PARA UN TALLER DE CARPINTERIA. F. Hernández Cedrés Ruiz de Padrón 5. Teléfono 461

tada señora se hallaba aún caliente, pero que, no obstante, era cadáver. La familia de la muerta, al enterarse de ese detalle, creyó que la citada señora vivía aún y con este motivo el entierro de la difunta, que se había señalado para las diez y media del mediodía, se aplazó hasta las cuatro de la tarde.

A cuenta de este suceso, por toda la población se extendieron las más fantásticas narraciones.

De Cataluña

La gestión del gobernador de Gerona

Madrid 14 24'30. - Dicen de Gerona, que el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Urquía, que actualmente se encuentra en Madrid, ha enviado a la Prensa de Gerona una nota en la que da cuenta de la entrevista que ha celebrado con el presidente del Directorio.

Dice la nota que el marqués de Estella le felicitó por su acertada gestión al frente del Gobierno civil. El Sr. Urquía habló luego de la cooperación que todos deben prestar a la obra de la regeneración de España, emprendida por el Directorio, y añadió: «Se puede estar o no conforme con el Directorio, pero siempre se debe estar al lado de España, y los que no lo sientan así, deben cambiar de residencia o sufrir las consecuencias que los irroge su desafecto a la Patria».

Un Congreso Nacional de exportadores de vinos

En Tarragona se están realizando activos trabajos para convocar un Congreso Nacional de exportadores de vinos, que se celebrará en aquella capital.

Manadas de lobos hambrientos descenden de las montañas

Matan mucho ganado. - Se organizan batidas contra los lobos

Madrid 14 12'25. - Participan de Vitoria, que en los pueblos de Erenchu y Alegria, manadas de lobos hambrientos han descendido de las montañas, atacando al ganado y produciendo grandes pérdidas.

En Erenchu los lobos han matado 18 cabras, mal herido a 14 y 10 han desaparecido. En Alejandria han matado 20 y de muchísimas se ignora el paradero. Los feroces animales tienen sus guaridas en los montes donde se halla enclavada la basílica de San Vito, en la carretera de Estella.

El gobernador civil ha dado su permiso para que se organicen varias batidas con el fin de exterminar a la plaga de lobos que tienen aterrizados a los vecinos de dichas comarcas.

La actuación del Directorio Militar

Conferencia con un vocal del Directorio

Madrid, 13 2'15. (Recibido con gran retraso). - El oficial mayor del Consejo de Estado, don Pedro Pérez Díaz, visitó hoy en la Presidencia al general Vallespina, con el que estuvo conferenciando largamente. Parece que esa entrevista está relacionada con el Estatuto Provincial, en la parte que afecta a Cónsules.

La reunión del Directorio. Manifestaciones del marqués de Estella

La reunión del Directorio terminó hoy cerca de las 10 de la noche. Al salir del salón de Consejo, el marqués de Estella nos dijo que en esa reunión había el Directorio terminado de oír la exposición del Estatuto Provincial. - Los vocales del Directorio - nos añadió el marqués de Estella - se llevarán ahora a sus casas el Estatuto, con objeto de estudiarlo, y dentro de pocos días empezará el Consejo a estudiar el articulado de aquel proyecto.

tudiar el articulado de aquel proyecto. Después nos manifestó, que en vista del tiempo anormal que ha de haber, se había convenido que la jura de la bandera se verificase en los cuarteles.

Esta resolución se había adoptado hoy, para tener tiempo de avisar a los cantones a donde habían de venir fuerzas al acto que se celebraría en Madrid, pues la jura de la bandera no podía dejarse para otro día, porque el licenciamiento de los excedentes de cupo debe comenzar antes del día 22 del actual mes.

Por último, el marqués de Estella nos dijo que las noticias recibidas de Africa no acusaban novedad.

Lo que dice Vallespina

El general Vallespina, también habló con los periodistas al salir de la reunión del Directorio. Nos confirmó todo lo dicho por el marqués de Estella, dedicando, además, grandes elogios a la exposición que hizo el señor Calvo Sotelo del Estatuto Provincial.

También se lamentó el general Vallespina de que el próximo domingo no se celebre al público la jura de la bandera, como se había dispuesto, pues había gran entusiasmo en todas las guarniciones para asistir a dicho acto.

«La Nación», órgano de Unión Patriótica

Madrid, 14 24 30. - En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado una nota a los periodistas en la que se manifiesta que el futuro periódico «La Nación», órgano de la Unión Patriótica, aunque contará con el apoyo moral y las simpatías del Directorio, funcionará absolutamente independiente de dicha oficina política de la Presidencia, no siendo por tanto órgano del Directorio.

El viaje del Rey a Zaragoza

S. M. el Rey, tan pronto llegue, se dirigirá a la iglesia del Pilar, donde tendrá lugar un solemne Te Deum. En el mismo día se celebrará en la Facultad de Medicina una solemne recepción en honor de Ramón y Cajal.

A dicho acto asistirá el Marqués de Vitoria y Alegria, manadas de lobos hambrientos han descendido de las montañas, atacando al ganado y produciendo grandes pérdidas.

También asistirá el Rey al acto de la colocación de la primera piedra para la construcción del edificio de la Residencia de los estudiantes. Por último se celebrará en honor de S. M. el Rey un gran banquete de gala, regresando seguidamente el Monarca a esta corte.

Los mutilados de la campaña en el Ministerio de la Guerra

Madrid, 16 16'35. - En el Ministerio de la Guerra se congregaron ayer, convocados por el marqués de Estella, numerosos generales, jefes y oficiales heridos y mutilados en la campaña de Africa, los que fueron obsequiados con un espléndido lunch. A dicha reunión asistió el infante don Fernando, así como todos los vo-

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán AYAMONTE

saldrá de este puerto el día 18 de Febrero con destino a

Hamburgo directo

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a

Jacob Ahlers

Marina n.º 31 Teléfono 536

DE LA CRUZ ROJA

Es muy interesante el número de Diciembre último de La Cruz Roja. Impresionante revista mensual ilustrada, órgano de la Asamblea Suprema Española de dicha benéfica institución. Se publica en dicho número el programa para el año de 1935, con el que se ha celebrado la inauguración de la Cruz Roja, muy ampie y detallada de los actos celebrados con motivo en las distintas poblaciones españolas y en las que tomaron parte los elementos que se dicen institucionales.

La Cruz Roja es el único medio que se puede utilizar para la producción de GACETA DE TENERIFE. Información que se publica en el número de este mes de la revista y que se publica en el número de este mes de la revista y que se publica en el número de este mes de la revista.

Muy sinceramente agradecemos a La Cruz Roja esa distinción que nos ha dispensado.

cales que forman parte del Directorio.

El marqués de Estella despacha con el Rey

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, despachó hoy con el Monarca, para anunciarle en la regia cámara largo tiempo.

Libertad en los estudios de segunda enseñanza

Una comisión de padres de familia y amantes de la enseñanza ha visitado, acompañados del exalcalde de Madrid, Sr. Alcocer, al general Navarro, entregándole una instancia pidiendo la libertad en los estudios de segunda enseñanza, los cuales deberán ser organizados por los mismos centros, no teniendo el Estado otra intervención que la relativa de otorgamiento del título de bachiller, ejerciendo al mismo tiempo una estrecha y sana vigilancia para que no se falte a la higiene, a la moral y al patriotismo.

También se pide en la referida instancia que el Gobierno redacte el cuestionario único de las materias que han de constituir el plan de segunda enseñanza.

Varias noticias

Para la construcción de viviendas

Madrid, 13 20'15. (Recibido con gran retraso). - Los representantes de las Cámaras de la Propiedad tratan de organizar una fuerte entidad bancaria de crédito con ramificaciones en todas sus capitales y poblaciones importantes con el fin de facilitar la construcción de viviendas con alquiler de 40 a 100 pesetas. Esta entidad además facilitará préstamos a los propietarios para higienizar las actuales fincas.

Se desmanta un toro

Un toro que iba al Matadero de esta corte, se desmanta hoy en la carrera de Toledo. El animal, furioso, alcanzó al transeunte Valeriano Villarrubia, cerneándole y dejándole en estado de gravedad. Al fin la Benemérita mató al toro.

La jura de la bandera

Madrid, 16 16'35. - A consecuencia del mal tiempo reinante y por disposición del Gobierno la jura de la bandera, en esta corte, se ha efectuado en los cuarteles.

González Byass & Co. Ltd.

Jerez de la Frontera

Cofac: «INSUPERABLE» «3 COPAS»

VINOS: Fino Gacitano Tio Pepe Solera 1847 Apóstoles Vitis A B

REPRESENTANTE Angel Toledo Ruiz Bethencourt Alfonso 35 Teléfono 925

COCINERA

se necesita una darán razón Norte, 7

Gran rebaja de precios hasta Carnavales

La Bota de París siguiendo costumbre de la Casa, acaba de hacer una gran rebaja de precios hasta Carnavales, lo que participa a su clientela y al público en general. LA BOTA DE PARIS, San Francisco 13, frente a la Iglesia. Jesuquin Cela Sabater

Tratamiento especial de las HERNIAS

por el reputado método del Instituto Radio de Barcelona

La HERNIA (quebradura) es una enfermedad muy frecuente que afecta sin distinción a hombres, mujeres y niños. Ignorada muchas veces por el mismo herniado solo experimenta una ligera molestia sin poder definir la causa. He aquí el peligro puesto que la hernia, fácil de contener en sus principios, cuando es descuidada o mal contenida proporciones enormes amagando la vida del herniado y exponiéndolo a que la hernia se extrínque y provoque la muerte con horribles dolores. Tampoco debe olvidarse que el herniado que no se cuida no puede transmitir y exponer su vida sino que contra una gran responsabilidad moral porque solo se perjudica a sus hijos el mismo padecimiento. - Para evitar estos peligros, es indispensable la operación quirúrgica o la contención absoluta y metódica de la hernia. - Los reputados aparatos del Instituto Radio aseguran la contención absoluta de la hernia por grave y voluminosa que sea. - Los elogios eminentes médicos y los agradecidos infinitos enfermos. - Preparados escrupulosamente para cada caso no causan dolor ni molestia alguna pudiendo el enfermo seguir sus ocupaciones habituales.

Herniados (QUEBRADOS)

Si queréis evitar las fatales consecuencias de las hernias y obtener un tratamiento cómodo y eficaz acudir a la visita de nuestro Técnico Especialista que recibirá a cuantas personas quieran consultarle en:

Gaimar, HOTEL AMERICA, el Miércoles 18 de Febrero. Puerto de la Cruz, HOTEL MARQUESA, el Viernes 20 de Febrero. Icod, HOTEL DRAGO, el Sábado 21 y Domingo 22 de Febrero.

Santa Cruz de Tenerife, HOTEL NIZA, solamente los días: martes 17, jueves 19, lunes 23 y martes 24 de Febrero

aproveche usted los últimos días de su estancia en Tenerife y no demore la visita INSTITUTO RADIO, Via LAYETANA, 51.-BARCELONA

De Alemania

Conferencia sobre España

Madrid 14 24'35. - Telegrafían de Berlín, que la serie de conferencias españolas dadas en la Escuela Superior de Comercio de aquella capital han sido terminadas con la conferencia del profesor Krueger, director del Instituto Ibero-americano de Hamburgo.

La conferencia ha versado sobre la vida intelectual española actual.

Krueger fijó en el año 1898 el nacimiento de la España moderna y el principio de una nueva generación de regeneradores. Expuso el carácter de los escritores actuales y puso de relieve las amistosas relaciones hispano-alemanas en el dominio del libro. Dió luego algunos detalles sobre la magnífica organización de la vida científica española.

Boisa de Madrid

Cotizaciones del 16 de Febrero

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, etc.) and Price. Includes entries for Libras, Francos, Pesos, etc.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Una señorita veraneando en Tacoronte tuvo la desgracia de producirse varias quemaduras extensas en el brazo. Llamaron por teléfono a su hermano que estaba en Santa Cruz, y sabiendo éste los efectos rápidos y maravillosos del «LYOL» se apresuró a tomar un auto para llevarle tan preciosos medicamentos. - En efecto, a los pocos minutos de aplicarle la pomada «LYOL» desapareció el dolor por completo y la enferma pudo dormir bien aquella noche. La curación total fué rapidísima.

La Clínica del Dr. Rodríguez López

El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 11 a 1 y a las demás horas, sólo las personas previamente citadas.

Camisería New England

En esta acreditada camisería y solo durante el presente mes de Febrero, se liquidarán a precios baratísimos, los abrigos, y gabardinas, para señoras y niñas, gabardinas, abrigos e impermeables para caballeros y niños.

Automóvil Club de Tenerife

AVISO

Se suplica a los señores Representantes de fábricas productoras de alquitrán para las carreteras, se sirvan hacer ofertas por escrito a la mayor brevedad, al Automóvil Club de Tenerife.

SE VENDE

un trozo de tierra en Tacoronte situado en el Barriaco de la Leja. Bazon en La Leguana calle Obispo Rey Redondo núm. 34.

Clínica de enfermedades de los ojos

DR. R. MORALES RUIZ

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopio del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de bendición), diagnóstico de cuerpos extraños, (Siderosis), (Gran Eleastro Iman Volkmanu), Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopia de Gullstrand, d. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades, Taberoulinodiagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc. CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistulas lacrimales, operación Radical, corrección de estrabismo, taturajes de la cornea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos

OPTICA - Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Dubó, Cuerno, Celuloide, Caucho, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista. PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran estudio. Se ensagan bajo molinos y fotografías.

Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo. - Se habla francés y alemán. Consultar de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde. Ciavari II. - Teléfono 663

LAS CANAS desaparecen sin tintes

Loción Benedictina

Descubrimiento maravilloso para devolver al cabello (cans) su primitivo color sin teñirlo. No mancha las telas ni el cutis. Se aplica como cualquier otra Loción de tocador, sin peligro alguno y sus resultados son sorprendentes. Millares de testimonios acreditan la bondad y sus efectos maravillosos no tienen rival: a proclaman milares de cabezas de todo el mundo, por sus cualidades y su modo de empleo. No duden un momento y adquieren un frasco, lóvenlo diariamente al hacerse la toilette y, dentro de pocos días verá en su cabello con la misma lozanía y el mismo matiz que al quince años, estado será su mayor amigo y propagandista y desahará cuantos tintes y aguas le recomiendan, pues ninguna es tan inocente en su composición ni de tan prácticos resultados.

De venta: Camisería New England y Droguerías Representante: F. Machere, Santa Polonia, 8, Madrid

LICOR DEL POLO. No de V. más vueltas a su cabeza. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO. PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO. Precio. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER. DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

